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INTRODUCCION.-

Las matematicas son una herramienta que permite verificar, mediante modelos ya
sea de gréaficas o numéricos, los efectos que pueden generar las variaciones de
los elementos o factores que intervienen en los fendbmenos y sucesos que se
presentan a lo largo de la vida cotidiana. En esta investigacibn mencionaré el
concepto de funcién, asi como las diversas formas para su representacion que

podemos encontrar

Se analizaran también los tipos de funciones que podemos utilizar y las diferentes
formas de gréficas y las operaciones que pueden haber entre ellas, con el fin de
crear bases solidas que permitan dar solucion practica a los diversos problemas que
se presentan en el area econdmico-administrativa. Todo esto se podra realizar a
través del andlisis de situaciones de optimizacion, costo total, ingreso, oferta y

demanda, y mediante el uso de los diferentes tipos de funciones y modelos graficos.



DESARROLLO.-

La aplicacion de las Matematicas Administrativas es de suma importancia en la
Administracion ya que se efectla a través de una teoria matematica y trajo una
enorme contribucién a la administracién ya que al empresario o administrador le
permite utilizar nuevas técnicas de planificacion y control en el empleo de recursos
materiales, financiero y humanos, para su empresa, podemos llegar a desarrollar la
aplicacion de técnicas bastante avanzadas para instrumentalizar la administracion
de las organizaciones y otorga sobre todo un formidable soporte en la toma de
decisiones que tenemos que hacer. La teoria matematica aplicada a la solucién de

los problemas administrativos se conoce como Investigacion de operaciones (1O).

La relacion funcional o funcién ayuda a describir de manera préactica situaciones que estan
presentes en la vida real, en las que un valor o cantidad que varia depende de la funcién o
determina el valor de otra, por ejemplo:

La cantidad de impuestos que paga una
persona o empresa depende de los
ingresos de ésta.

Los costos de produccién varian de
acuerdo al valor de la materia prima.

La calidad de oxigeno en el aire en una
ciudad esta en funcion del nimero de
automotores que circulan por ella.

¢, Qué otros ejemplos se te ocurren? Como te daras cuenta, las matematicas se encuentran en la
vida cotidiana y las funciones se usan hasta en la mas minima accién

De ahi se observa que se pueden tener variables o valores que dependen o cambian cuando un
valor determinante varia. Otro ejemplo representativo es el puntaje obtenido en un juego de tiro al
blanco, en el que hay dibujados en un tablero 5 circulos concéntricos y en cada uno se pueden
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tener los siguientes valores: 5, 10, 15, 20, 25, iniciando desde el exterior hasta el centro del tablero,
como se muestra en la imagen.

Es decir, que la maxima puntuacion se obtiene atinandole al circulo que queda en el centro del
tablero (25 puntos), y va disminuyendo conforme se aleja hacia la orilla, asi se obtienen dos
conjuntos, uno correspondiente a los circulos y que se definira como el conjunto C, y el otro
correspondiente a la puntuacion y que se llamara P, esto es:

C={1,23,4,5}
P ={5, 10, 15, 20, 25}

Ambos conjuntos estan relacionados entre si, es decir, que ambos dependen el uno del otro y se
puede representar mediante una tabulacion o una grafica.
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En ambas representaciones se puede comprobar que para cada elemento del conjunto P
(puntuacion) hay un solo valor o elemento que le corresponde del conjunto C (circulo), es decir,
que se cuenta con las siguientes parejas ordenadas:

(1, 5), (2, 10), (3, 15), (4, 20), (5, 25).
Otra forma de representacion es mediante un modelo matematico, si consideramos los datos del

ejemplo anterior, se observa que si se acierta en el circulo del centro se tendran 25 puntos y en el
circulo més alejado del centro se obtendran 5 puntos, asi se observa que existe una situacién de
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dependencia en la que el puntaje dependera de a qué circulo del tablero se acierte y cada acierto
tiene un valor que resulta de multiplicar el nimero del circulo al que se acierta por cinco.

Variable
Independiente

Variable
dependiente

Para llevar a cabo esta operacion es necesario conocer el nimero de circulo al que se acierta por
lo que se puede decir que el nimero de circulo es el valor que alimenta al modelo matematico, es
decir, que son los valores de entrada y son a los que hay que multiplicar por cinco, para que dé el
resultado del puntaje obtenido, lo que daré los valores de salida, si se utilizan ademas variables
gue permitan identificar a cada uno de los valores, es decir y para el puntaje y x para los circulos,
podremos obtener la siguiente expresion:

y=5Xx En donde y corresponde a una variable
dependiente y x a una variable
independiente, que conforman lo que se
conoce como funcion.

Material de apoyo:http://www.eduteka.org/MI/master/interactivate/index.php

ﬂ

A continuacion, se muestran los nombres de las partes de una funcion; se utiliza la expresion
matematica y=5x.

Esta expresion, completa, relaciona una variable independiente con una variable dependiente.

La “y” es la llamada variable dependiente, pues su valor dependera de los valores que asignemos

a la variable “x”. Por ejemplo, si decidimos dar un valor de x=4, la “y” tomara un valor: y=5(4)=20.
Para cada valor quedemos a “x”, “y” tomara a su vez un valor. Por lo tanto, la “x” es lo que
conocemos como variable independiente, pues el valor que toma no depende de ninguna otra
variable y podemos decidirlo. La expresion completa que contiene a ambas variables, es lo que

llamaremos funcién


http://www.eduteka.org/MI/master/interactivate/index.php
http://1.bp.blogspot.com/-p2e9wNF4hwk/VqksN1x_U4I/AAAAAAAAF-o/zPJJdoAKO2U/s1600/7.JPG

Tipos de funciones y su aplicacion

Como se vio en el tema anterior, la funcién es la correpsondecia de las variables dependientese
independientes, y a partir de las expresiones algebraicas, existen diferentes tipos de funciones, las
cuales se veran a continuacion.

Funcién constante: es aquella que tiene la forma :

f(x)=c

En donde c es un nliimero real.

Ejemplo:
Sea f(x) = 10, debido a la forma de la funcion, a la variable x se le puede asignar cualquier valor
que se desee, sin embargo, el resultado de la funcién sera siempre 10.

Observa la grafica que se obtiene a partir de la tabla, se presenta una recta paralela al eje de las X
(abscisas) y que f(x)=10, corta el eje de las Y (ordenadas) en el punto (0,10)

ordenados
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g fix) =y =10
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En este caso, la x toma los siguientes valores: -15, -10, -5, 0, 5, 10, 15.

La variable independiente toma siempre el mismo valor (la funcién es constante e indica que y=10).
Se forman entonces 7 pares ordenados (x,y), que son: (-15, 10), (-10, 10), (-5, 10), (0, 10), (5, 10),
(10, 10), (15, 10). Hay que recordar que la variable independiente, x, puede tomar valores no
enteros, por lo que existe una infinidad de pares ordenados aunque no se encuentren expresados
en la tabla que se presenta. La gréfica es una linea recta horizontal (paralela al eje de las x), que
como la funcién lo indica, pasa por (0, 10). Esta grafica nos muestra cémo luce una funcion lineal.

Tipos de funcionesy sus graficas
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A continuacién se te presentaran los diversos tipos de funciones y sus gréficas:

Funcion lineal

Si m <0, conforme los valores de x aumentan,
los valores de y dismin 5

b = ordenada al origen (punto donde la recta
corta el eje de las ordenadas).
Ejmeplo:

Sea f(X) = 2x + 4, se observa que se trata de una funcion lineal en donde:
m=2

b=4

es decir, que cuando x =0, f(x) =y = 4.

Observa la siguiente representacion grafica:

Pares .
f)=2x + 4 ST Grafica
2 (

3.-2) 104

y
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Asi, se observa que la gréafica es una linea recta creciente, esto se debe a que m > 0, por lo que
conforme “x” aumenta, también lo hace "y”, por lo tanto, se trata de una funcion creciente.

En este caso, la x toma los siguientes valores: -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3. La variable dependiente toma
valores que dependen efectivamente de la variable independiente.

Por ejemplo, para x=-3,y = 2(-3)+4 = -6+4 = -2,
Para x=-2,y = 2(-2)+4 = -4+4 = 0.

Para x=-1,y = 2(-1)+4 = -2+4 = 2,

Para x=0, y = 2(0)+4 = 0+4 = 4.

Parax=1,y =2(1)+4 = 2+4 = 6.
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Para x=2,y = 2(2)+4 = 4+4 = 8.
Para x=3,y = 2(3)+4 = 6+4 = 10

Funcion cuadratica

Una funcion cuadratica es aquella que tiene la forma:

f(x) =ax* +bx+c

En donde a,b y ¢ son nimeros reales.

a +

La forma de la gréafica de una funcién cuadratica es una parabola, en donde el vértice es el punto
mas bajo si la pardbola abre hacia arriba y el vértice es el punto mas alto cuando la parabola abre
hacia abajo.

, mientras que b y ¢ pueden valer cero.

La forma de la grafica de una funcion cuadratica es una
parabola, en donde el vértice es el punto mas bajo si la
parabola abre hacia arriba y el vértice es el punto mas alto
cuando la parabola abre hacia abajo.

Sia > 0, la parabola abre hacia arriba. Si a < 0, la parabola
abre hacia abajo.
El vértice esta dado por las coordenadas V(x.¥.) que se
calcula con las siguientes formulas:
-b 4ac - b*
i 2a Y 4a

Sea f(x)=x*+ 4x — 2 , se observa que se trata de una funcion cuadratica en donde:
a=1
B
=2 ; 5
empio s =t HD-)-(F? -8-16 )
Slermes y las coordenadas del vertice: *. = ETEN) s -2 W= IYED) = =0

Por lo que el vértice sera: V(—2,-6)

Gréficamente la funcién cuadratica seria como se muestra a continuacion:
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Observa que la gréfica es una parabola que abre hacia arriba y que su punto mpas bajo se
encuntra en las coordenadas del vértice: (-2,-6).

En este caso, la x toma los siguientes valores: -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3. La variable dependiente toma
valores que dependen efectivamente de la variable independiente.

Por ejemplo, para x=-3

y==324+4(=3)=-2=9~-12-2= =5
Para x=-2, y=-224+4(-2)~2=4-8~2=-6
Para x=-1, y=—1+4(-1)-2=1-4-2 5
Para x=0, y==0*+4(0)-2=04+0-2=-2
Para x=1, y=1"+4(1)-2=14+4-2=3
Para x=2 y=2"4+4(2)~2=448-2=10
Para x=3, y=32+4(3)-2=-9+12—-2~19

Se forman entonces 7 pares ordenados (X, y), que son: (-3, -5), (-2, -6), (-1, -5), (0, -2), (1, 3), (2,
10), (3, 19). Hay que recordar que las variables “x” e “y”, pueden tomar valores no enteros, por lo
que existe una infinidad de pares ordenados aunque no se encuentren expresados en la tabla

que se presenta. La gréafica es una parabola. Esta grafica nos muestra como luce una funcion

cuadratica.

Funcién Polinominal
Una funcion es polinominal si:

El valor de n determina el grado de la funcién polinomial, que puede ser lineal, cuadratica, clbica,
de cuarto grado, de quinto grado, etc., dependiendo del valor de n, es decir, el valor mas alto del
exponente de la funcién es el que determinara de qué grado es la funcién.
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Numeros reales

f(x)=ax?+bx*1+--+cx+d

a + 0 Pueden valer cero

Grado de funcion
polinominal

Funcion cubica
flx) =8¢ +5x° -8

Funcion de quinto grade
flx) =x5-3x° -5y +1

Funcion racional
Una funcion racional es el cociente de dos funciones polinomiales y se representa como:

p(x)
f(x) = g

donde q(x) #0 .
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En la siguiente grafica se observa que en -1 la funcién crece al

infinito =

Pares
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Se presentas un plano cartesiano, y una tabla de datos correspondiente a las variables

dependientes e independientes cuando:

F=y=—=

x+1
En este caso, la x toma los siguientes valores: -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3. La variable dependiente toma
valores que dependen efectivamente de la variable independiente.

Por ejemplo. para x= -3

2(-13) -6
o 7T e 3
2(-2) -4
Para x=-2, P e N 4 Se forman entonces 7pares ordenados
(X, y). que son: (-3, 3), (-2, 4), (-1, Infinito)
| . N 0), (1. 1). (2. 1.33), (3, 1.66). Hay que
Para x=-1, y (-1)+1 o recordar que las variables “x" e “y",
5 pueden tomar valores no enteros, por lo
y==2 _2_9 que existe una infinidad de pares
Para x=0, oas S ordenados aunque no se encuentren
expresados en |a tabla que se presenta.
2(1) 2 Esta gréafica nos muestra como luce una
Para x=1, e 1 funcion racional
Para x=2. Yy = 8 A3
- (2)+1 3
_ 2(3) 6
Para x=3 y—(3)+1—4

Funcion exponencial
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Una funcion exponencial es aquella en la que la variable independiente se encuentra como
exponente de un nimero constante.

fx) =a”

La gréfica es creciente cuando a>1 y decreciente cuando O<a <1
Ejmeplo: Sea f(x)= 2 x

Pares
Jx) = 2° ordenado
b
B

{-2,0.26) 10 o

0g (-3,05)

3 {0,2)

4 (2, 4)

8

En este caso, la x toma de los siguientes valores: 2,-1,0,1,2,3. La variable dependiente toma
valores que dependen efectivamente de la variable independiente.

Por ejemplo, para x=-2

- 1
=27 =—=-=0.25
W N —
Para x= -1, y=2Tmog=e=03
) == 3 =
Para x=0, ) 2 8
Para x=1, y=2¢=4
Para x=2, v=21=2
Para x=3 ol | T

Se forman entonces 6 pares ordenados (X, y), que son: (-2, 0.25), (-1, 0.5), (0, 1), (1, 2), (2, 4), (3,
8). Hay que recordar que las variables “x” e “y”, pueden tomar valores no enteros, por lo que existe
una infinidad de pares ordenados aunque no se encuentren expresados en la tabla que se

presenta. Esta grafica nos muestra como luce una funcién exponencial.

Funcion logaritmica

Una funcion logaritmica se define como la inversa de la exponencial y puede ser representada de
la siguiente manera:
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En este caso, la x forma de los siguientes valores: 0.25,0.5,1,2,4,8. La variable dependiente toma
valores que dependen efectivamente de la variable independiente.

Por ejemplo, para x=0.25

: 1
y =log,0.25 = log;z = log;il-,- =log;2™% = -2

1
Para x= 0.5, y = log;0.5 = logzi = ]og;é—1 =log, 271 =-1

Para x=1, y =log,1 =log,2°=0

Il
—

Para x=2, y =log,2 = log, 2*

Para x=4, y = logs4 = log,2% =2

Para x=8, y = log;8 =log; 22 =3

Se forman entonces 6 pares ordenados (X, y), que son: (0.25, -2), (0.5, -1), (1, 0), (2,1), (4,2), (8, 3).
Hay que recordar que las variables “x” e “y” pueden tomar valores no enteros, por lo que existe una
infinidad de pares ordenados aunque no se encuentren expresados en la tabla que se presenta.
Esta gréafica nos muestra como luce una funcion logaritmica.
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Como puedes ver, cada una de las funciones tiene una representacion grafica que puede mostrar
el comportamiento de una actividad o fenémeno en cualquier ambito de tu vida.

Ingreso, costo, utilidad y punto de equilibrio.

Relacionado con la administracion, es importante que conozcas y sepas aplicar las funciones
matematicas, ya que en algiin momento de tu vida laboral te encontraras con ellas.

Ejemplo:
Un punto de equilibrio es usado cominmente en las empresas u organizaciones para determinar la
rentabilidad de vender X producto.

¢équieres saber cOmo? Se te invita a estudiar los siguientes conceptos:

La funcién de ingreso total se define como {x)}=xp

Ingreso x=niimero de articulos
vendidos
p=precio de venta unitario

Es importante mencionar que la funcion de ingresos también puede seguir cualquier otro
comportamiento algebraico: cuadratico, lineal, exponencial, entre otros.

Ejemplo:
¢ Cual sera el comportamiento del ingreso del club al incrementar en $50.00 la cuota mensual.

X = nueva cuota

¥ = namero de socios

y1 = numero de socios antes del incremento en la cuota
y2 = numero de socios despues del incremento en la

La solucion es la siguiente:

Si se considera determinar el ingreso mensual en
funcién de la cuota (precio) que paga cada socio,
se lienen las siguientes variables:

cuola
L EInomero de socios nuevos es: 3 setiene que para este caso:
y=y1-y2=2300—- (8x— 3200) I(x) = (cuota por mes)(nimero de socios)
= 5500 - 8x I(x) = xy
I{x) = x(5500 — 8x)
PEITEIRE. DA Sl CLET 1A 4 Por lo tanto, el ingreso mensual en el club social cuando
funcion general de ingreso. se aplique la nueva cuola estara dado por la siguiente
lx) = xp funcion cuadratica:

I{x) = 5500x — Bx” pesos

La funcidn de costo total se define como:
c(xX)= Costo variable por unidad x + Costos Fijos

C(x)= Cv+Cf
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Ejemplo:
El planteamiento es: Una maquiladora de pantalones de mezclilla ha calculado que sus costos fijos
mensuales son de $125,000.00 y que cada pantalén le genera un costo de $35.00.

¢, Que hacer? Para determinar el costo total de fabricacién en el siguiente mes si se van a
elaborar 1500 pantalones de mezclilla.

\d

C(x) = ax + Cy $175,000.00

4

Numerc de pontolores

La solucién. Lo primero que se debera determinar es la funcién de costo total.
La solucién es la siguiente:
C(x)=ax+Cf

Donde: C(x)= funcién de costo
X = ndimero de articulos o servicios.

En la figura que ilustra la funciéon de costo total e indica que el valor de “a” (el costo de elaboracion
de un pantalén) es de $35, la variable independiente “x” expresa el nimero de pantalones y “Cf’
representa los costos fijos mensuales con un valor de $125,000.

Sustituyendo en la funcion de costo total se tiene: C(x)=35x+125000 pesos.

Finalmente, el costo de produccion de 1500 pantalones del siguiente mes sera de:
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C(1500)=35(1500)+125000
C(1500)=$177,500 pesos

Otra variante del costo es:

Costo promedio o costo medio: esta relacionado con el costo total C(x) de produccion o venta de x
articulos o servicios y se obtiene al dividir el costo total de entre el nimero de unidades producidas
o0 servicios ofertados:

Ejemplo:

El planteamiento es: El costo total de producir x libretas escolares por semana sigue
el comportamiento de la siguiente funcion cuadratica:

C(x) = 0.63x" + 233x + 250 dolares

¢,Cudl sera el costo promedio de producir 10,000 unidades mensualmente, considere que el
mes tiene 4 semanas?

Solucion: lo primero que se C(x) = 0.63x* + 233x + 250
debera realizar sera ; CX)m =
determinar la_tuncaon dg Clx) 0.63x® 233x 250

{ costo promedio, es decir, C(X)py =— =~ s s
| dividiendo la funcién de costo | %

. . 250
A entrex: | C()m = 0.63x +233 + —

x
| X
i

X X X

Finalmente, sustituyendo el nimero de librelas que se desea producir. x = 10000, se tiene que:

C(10000 0.63(10000) + 233 + 20
(10000),,, = 0.63(10000) + 233 + =

C(10000),, = 6300 + 233 + 0.025

Con lo que se obtiene que el costo Por lo tanto, el costo promedio de produccion
promedio de produccion semanal es de mensual sera de:

€(10000),, = 4(6533.025)
€(10000),, — 6533.025 ddlares €(10000),, = 26132.1 dolares

Se obtiene restando los costos de los ingresos:
U(x)=I(x) - C(x)

Ejemplo:

Un fabricante de cremas faciales, mensualmente tiene costos de produccion de $15,000.00 y el
costo de fabricacion por crema es de $4.50. Si cada crema la vende por mayoreo a las tiendas
departamentales en $25.00, determine las utilidades que genera en su empresa la venta de
cremas faciales si mensualmente vende en exclusiva 2000 cremas a una cadena de SPA.

Solucion: si se sabe que las utilidades estan representadas por:
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U(x) =I(x) - C(x)

Entonces es necesario determinar tanto la funcién de ingresos como la de costo total, de ahi que
en este caso se tienen los siguientes datos:

X = numero de cremas

Cf=$15,000.00

Cv=4.50x

Cremas vendidas por mes = 2000

p = $25.00

Entonces para los ingresos:
Ix=xp

Sustituyendo los datos del problema:
Ix=25x

Y los costos estaran dados por:
Cx=Cv+Cf

Sustituyendo los datos del problema:
Cx=4.50x+1500C(x) = 4.5x + 15000

Asi sustituyendo en la funcion de utilidad:
Ux=Ix—C(x

Ux=25x-4.50x+15000
=25x-4.50x-15000
Ux=20.5x-15000pesos

Si mensualmente vende 2000 cremas faciales:

U200=20.5(2000 -15000
U200=41000-15000
U200=26000pesos

Por lo que mensualmente la crema facial genera utilidades de 26,000 pesos.

Punto de equilibrio: es el punto en que el importe de las ventas de una empresa es igual al de los
costos y gastos que dichas ventas originan.

Ix=C(x)

Si el costo total de produccion supera a los
ingresos que se obtienen por las ventas de
los objetos producidos o servicios
vendidos, la empresa sufre una perdida.

Si los ingresos superan a los costos, se
obtiene una utilidad o ganancia

Si los ingresos logrados por las ventas
igualan a los costos de produccién, se dice

Consideraciones



que el negocio esta en el punto de
equilibrio o de beneficio cero.

Graficamente, el punto de equilibrio es el que esta representado por la interseccion de las rectas
que representan a la funcién de costos e ingresos.

Si I(x) < C(x), entonces la empresa tiene pérdidas.
Si I(x) = C(x)la empresa no gana ni pierde, esta en el punto de equilibrio.
Si I(x) > C(x)la empresa tieneganancias

Cierre de la unidad

En esta unidad analizaste los tipos de funciones y las operaciones que puede haber entre ellas.

El estudio de estas expresiones algebraicas te permitira dar solucidn practica a los diversos
problemas que se presentan en el area econémico-administrativa, a través del analisis de
situaciones de optimizacion, costo total, ingreso, oferta y demanda, y mediante el uso de los
diferentes tipos de funciones y modelos graficos.

Se ha seleccionadounaseriede recursosenlineacon el fin de ofrecerteun panorama general de la
unidady alternativasencasode quese tedificultela comprensionde alginconceptoo proceso.

Si deseas saber méas de estos temas se te sugiere revisar las siguientes ligas:

Nota: Para algunas péaginas deberas tener instalado el software Java para visualizar la informacion
y realizar actividades.

° Eduteka: http://www.eduteka.org/MI/master/interactivate/index.php

° Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco (s.f.). Curso de apoyo en
Matematica: http://www.ing.unp.edu.ar/matematica/images/materiales/Modulo_Ingreso.pdf
° Sociedad andaluza de educacion matematica THALES. Funcion
cuadratica:http://thales.cica.es/rd/Recursos/rd99/ed99-0416-02/indice.htm

° Descartes. Elementos de una

funcién: http://descartes.cnice.mec.es/materiales_didacticos/Funciones_formas_de_expres
ar/elementos.htm

. http://es.wikihow.com/calcular-la-utilidad-marginal
° http://dianita-utilidadmarginal.blogspot.mx/2011/10/formula-para-calcular-la-
utilidad.html

Bibliografia basica:
° Chiang. (2006). Métodos fundamentales en economia matematica. (4°edicién).
México: Editorial McGraw-Hill.
° Cissell, R., Cissell, H. y Flaspohler, D. C. (1999). Matematicas Financieras. (22

edicién). México: Editorial CECSA.
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Unidad 2 Limites y Continuidad

Con el algebra de limites te puedes aproximar a un valor, ya sea un nimero cualquiera o el infinito,
de manera exacta. Asi, se puede decir que el limite de una funcién describe el comportamiento de
una funcién f(x) conforme la variable independiente se aproxima a un valor constante.

3x2-1

x-1

Se tiene la funcién f(x) =

y se requiere determinar su
comportamiento cuando los
valores de x tienden o se acercan
al.

Solucién
Se puede observar que la funcién no esta definida en x = 1, esto es porque cuando x toma el valor
de 1, la funcién tiende al infinito, ya que cualquier nimero dividido entre cero es igual a infinito.

~ 3()*=1 3-1
=9 "0 -

= 00

ol
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Sin embargo, si se puede determinar el comportamiento o valores que va tomando la funcién
cuando x — 1 (x tiende a 1), ya sea con valores mas pequefios a uno o bien mas grandes a uno: 1

>x>1
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Observa la siguiente representacion grafica:
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CONCLISION: Podemos ver que las matematicas son muy extensas podemos ves desde lo basico
hasta lo que nos seguird sirviendo y viendo el resto de nuestras vidas y por ejemplo en la
administraciéon es lo que mas esta abarcado.

Esto ayuda en la toma de decisiones de acuerdo a los porcentajes sacados, proporciona una
aproximacién cientifica al analisis de problemas
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